

# 我市今年春季首批入伍新兵起运

## 上半年共征集男兵810人

**晚报讯** 昨天早上6点08分,40名新兵乘坐火车从南通站出发,拉开我市今年春季征兵运输投送工作的序幕。

今年是“一年两征”兵役制度改革后第一次春季征兵。经过严格的体检和政治考核,全市上半年共征集男兵810人,将分赴福建、新疆、四川、广西、云南等多地,涉及陆、海、空、火箭军、战略支援部队等不同军种单位和武警部队。

根据疫情常态化防控要求,各地从3月1日起陆续组织开展全封闭的役前教育,起运前都经过了不少于7天的集中隔离,并对每名新兵进行了核酸检测,从役前训练点直接送到火车站。为此,负责运输新兵的汽运集团和铁路部门也都严格做好了防疫工作。今年还首次启用空运新兵,主要保障西藏、新疆等

铁路、公路运输距离较远、跨度较大的地区。我省的空运工作由省里统一安排,集中从南京起运。

“报告班长!”在南通理工学院读大三的王炳棠是湖南人,接到采访邀请时向领兵干部汇报的身姿和口吻有板有眼。他说,爷爷在部队担任过连长,叔叔也去当过兵,自己从小到大都很爱看军旅题材的电视剧,当兵的梦想也是从小就有了,“我会努力训练,争取进特战部队,这支力量对国家很重要,而且,也很帅啊。”小王说,知道特战部队会很苦,“但,当兵不就是去吃苦嘛。”他坚毅的眼神不容置疑。

当天,全市共向27个方向运送631名新兵,其余新兵也将陆续启程,带着亲人们的嘱托,带着家乡的殷切希望,去到祖国需要的地方,开启崭新的军旅人生。 记者何家玉

## 投笔从戎保家卫国 这位渔家子弟圆了军营梦

**晚报讯** “终于圆了我的军营梦!”昨天上午,崇川区天生港镇街道通燧社区工作人员将新兵周尧送至南通火车站,乘坐动车奔赴军营。这个渔家子弟从小就有个“绿色的梦”,经过报名、层层选拔,终于成为一名光荣的人民子弟兵。

“这是我们通燧社区的好‘儿子’,整个大家庭都以你为荣。”送兵现场,通燧社区党总支书记徐美芬拉着周尧的手说,希望他在部队不忘亲戚朋友、左邻右舍的重托,服从命令,听从指挥、刻苦训练、不断进取,为国防建设贡献自己的一份力量。

周尧是一名渔家子弟,祖辈都是行船捕鱼的渔民,爷爷杨会平14岁时从老家泰州移居天生港长江口,一辈子都在漁船上工作,直至退休。奶奶周桂女也是自幼在漁船上生活。“从小看到电视里、书籍里解放军战

士的形象,我就无比向往。”周尧说。今年元旦刚过,周尧就来到社区居委会,递上一份参军入伍请愿书。去年7月,周尧毕业于江苏省城市职业学院(高职)汽车检测与维修技术专业,刚毕业就参加网上兵役登记应征报名,但因为视力差一点达标没有完成。在后面的时间里,周尧一直注意保护视力,多锻炼少用眼,不仅身体更健壮了,视力也好了。听到征兵的消息,他立刻来到社区递交请愿书。

在社区工作人员的协助下,他顺利完成2021年上半年网上兵役登记应征报名,经过层层选拔后,确定为预定新兵,参加役前训练并顺利通过考核。“我会认真参加训练,站岗放哨保家卫国,为国防事业作一份贡献。”周尧说。

记者袁晓婕 通讯员张根

### 昨天起,800多名新兵陆续踏上征程

## 南通好男儿,去祖国最需要的地方



踏上开往军营的列车。记者黄哲

从昨天起,800多名南通好男儿启程,奔赴全国各地的绿色军营。他们将从那里再次出发,去往各自崭新的人生。

### 他们二次入伍,只为再圆军旅梦

周家庆,出生于1999年9月,启东市汇龙镇城东村大学毕业生;袁燚堃,出生于1999年9月,启东市汇龙镇长龙三村大学毕业生。同年同月生,同样都有过入伍经历,经过3个月的征兵报名体检流程,两个人在这个春天又一起开启了他们的二次入伍生涯。

2017年周家庆首次入伍,成为北京军区某部战士,2019年9月离开绿色军营。两年的军旅生涯使周家庆变得成熟稳重,性格也变得坚毅,退伍后他继续完成学业,并积极参加村里的民兵组织,成为启东市民兵应急连的成员之一。虽然退伍了,但周家庆对军营的向往却依然执著,听到村里今年征召大学毕业生入伍,他便决定再次报名参军。

袁燚堃2018年9月首次光荣入伍,2020年退伍后,他就一直和家人说“还想再当一次兵”。一听到社区征召大学毕业生的消息,他马上报了名,放弃了安稳的工作,只为穿上理想中的迷彩。

在役前训练场上,两名“老兵”时时处处当标兵,遇到个别新兵动作不规范、姿势不标准、方法不得当,周家庆会主动帮助纠正;遇上同行战友疑惑,袁燚堃毫无保留地告知内务、工作和礼节礼貌方面的经验,好让他们了解部队生活的方方面面。他们在训练场上积极配合、生活中互帮互助,不断沟通交流,逐步拉近了彼此的距离,增进了战友情谊。在他们的感召下,同组人员训练热情高涨,发扬团结进取的精神,无一人掉队。

### 他走“绿色通道”,为参军提前毕业

15日上午11点,扬州大学的一间教室里,举行了一场单独的论文答辩会。参加答辩的学生名叫王海鹏,是扬州大学2017级自动化专业的一名学生,也是今年春季新兵的一员。顺利通过答辩的他,已于17日踏上保家卫国的军旅征程,学校的毕业证书也会在今年6月份如期发放。

据介绍,今年省教育厅发布了关于做好普通高校毕业生参军入伍有关工作的通知,明确要为3月批准入伍的普通本科毕业生学生,开辟论文答辩“绿色通道”,毕业班学生凭预定兵通知书即可参加答辩。

今年大四的王海鹏在春季征兵中主动报名,并通过体检、政治考核、役前训练等层层选拔成为一名合格的预定新兵。为了让王海鹏在应征入伍的同时,也能顺利完成自己的学业,海安市人武部认真研究了相关政策,并积极与扬州大学对接,为他开通了论文答辩的绿色通道。

在海安,今春入伍新兵中超9成都是大学生,其中像王海鹏这样的大学毕业生占比也达43.1%,“进入部队以后,我一定刻苦训

练,为祖国的国防事业作贡献,也为家乡和母校争光。”王海鹏的话掷地有声。

### 他们积极应征,不想青春留遗憾

“不当兵后悔一辈子,我不想我的青春留下遗憾。”张强是扬州大学机械设计及自动化专业毕业生。高大帅气的他,每次列队总在首位。

张强说,他在学校看到征兵宣传,号召大学生踊跃报名参军,加上自己也向往部队生活,2019年就开始报名应征了,但错过了体检时间,“现在我毕业了,积极响应号召,报名应征,到部队去锻炼成才。”

因疫情原因,张强的父母没有出现在送别人群中,只能通过视频告别,“也舍不得他们,但既然被祖国挑选上了,到部队后即使再苦再累我都会挺住。”

“参军入伍是我从小的梦想。”活泼开朗的大块头男孩陆文轩说,今年终于通过层层筛选成为火箭军的一员,自己一定会担起这份责任,为祖国的繁荣富强贡献自己的一份力量。

“在边境斗争中牺牲的肖思远和我们一样,都是在大学应征入伍的学生,他用生命捍卫了祖国的边疆,捍卫了自己的誓言。”役前训练时,身着迷彩服的江苏工程职业技术学院学生丁建苏提及此事,仍然很激动,“英雄的事迹震撼着我的心灵,更加激发了我参军入伍的决心,我要去祖国最需要的地方实现自己的梦想。”

### 他拿起画笔,勾勒心中军营梦

文能提笔安天下,武能上马定乾坤。

2019年大学毕业以后,王天炜一直在启东从事幼儿美术教育工作,休息时他经常参加社区的志愿服务,免费教社区青少年绘画。

“最初是从电视剧里以及当兵哥哥那儿,了解关于部队、关于军人的事情。”王天炜说,长大后虽然学的都是文艺类专业,想去部队的想法却一直没断过,“能参军入伍,我感到无上荣光。”

今年1月,王天炜看到社区楼道里张贴的2021年春季征兵宣传画,参军入伍的那根弦又被拨动了。他马上拨打了启东市征兵热线,并且报了名。通过层层筛选,他终于成为一名预定新兵。在等待出发去部队的间隙,他创作了一幅士兵素描,用来纪念这个意义非凡的军旅起点。

孩子眼中的他,风趣幽默;家人眼中的他,懂事孝顺;同事朋友眼中的他,温和帅气。一开始妈妈不太舍得他远行,王天炜劝导妈妈:“参军肯定是苦的,但是我一点也不怕。保家卫国是件光荣的事,你是个光荣妈妈,向光荣妈妈敬礼!”

现在,他已带着他的画笔,走向军营,开启新的人生。

本报记者何玉

本报通讯员顾晴花 高健健 顾倩倩  
俞妍 周顺济 高嵩

## 一句暖心话



本栏目面向在南通六院就诊、住院的患者、家属以及南通市老年大学学员投稿,文体不限,1200字左右。文末注明姓名、联系电话。

### 投稿方式:

1. 手写稿请联系:80886998
2. 电子版作品请投递邮箱:nt6yfwzx@163.com。

的那位护士!

“您是周荣华吗?”

“是,我是。”

“今天上午这里有空,您过来做肠镜吧!”

“好,我20分钟之内赶到。”

“今天下雨,您慢慢走,别着急!”

“好,谢谢你!”

挂了电话,我觉得心里好暖!“今天下雨,你慢慢走,别着急!”这是亲人之间才有的话呀!

我和妻子赶到内镜室,那位护士让我们坐下先休息一会儿。检查开始以后,医生们细心操作,尽量减少我的痛苦。由于我患了痔疮,拔肠镜时有些疼痛。听到我的呻吟,医生立刻把动作放轻放慢,顺利完成了检查。结果很令人乐观:肠道平滑,未见异常。

离开六院的时候,雨还在下。楼顶上的大字标语“办老百姓身边的好医院”“办老百姓满意的医院”,似乎在向我打招呼道别。

这正是:良言一句三冬暖,囓除病痛破严寒,白衣天使心最美,甘洒春雨满人间。

周荣华